



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ (Π.Ο.Φ.Ε.Ε.)

Ιουβιανού 42-46, 10 434, Αθήνα, Τηλ.: 210 82 53 445, Fax: 210 82 53 446, e-mail: pofee@otenet.gr, web site: www.pofee.gr

ΑΝ. ΑΝΑΓ. ΠΟΛ. ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ 2923/94 ΚΑΙ ΑΡ. ΚΑΤ. 545/4787/94

Προς τον Υπουργό Οικονομικών κ. Γκίκα Χαρδούβελη

Κοινοποίηση

- Πρωθυπουργό της Χώρας κ. Αντώνιο Σαμαρά
- Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γεώργιο Μαυραγάνη
- Γενική Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων κα Αικατερίνη Σαββαΐδου
- Γενικό Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων κ. Χαράλαμπο Τσαβδάρη

Αθήνα, 16 Ιουλίου 2014
Αρ. Πρωτ. Εξερχομένου **121**

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Αυτή την χρονική στιγμή είναι απόλυτα αναγκαία η παρέμβασή σας, εφόσον ενημερωθείτε σωστά και αμφίπλευρα, για την επίλυση ενός προβλήματος που απασχολεί άδικα δεκάδες χιλιάδες φορολογούμενους αλλά και χιλιάδες Ελεύθερους Επαγγελματίες του Κλάδου των Λογιστών – Φοροτεχνικών.

Αναγνωρίζοντας ότι ο χρόνος σας είναι υπερπολύτιμος θα προσπαθήσουμε με λίγα λόγια να σας περιγράψουμε τα γεγονότα (για τα οποία πιθανότατα δεν είχατε τον χρόνο να ενημερωθείτε σε βάθος) που προηγήθηκαν της καταληκτικής χρονικής στιγμής που η Γ.Γ.Π.Σ. «έκλεισε» το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των φετινών φορολογικών δηλώσεων στις 24.00 της 14/7/2014.

Η φετινή υποβολή των δηλώσεων σημαδεύτηκε από την μη τήρηση του νόμου και των αποφάσεων από την προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών και από τα τεράστια τεχνικά προβλήματα στην πλατφόρμα ηλεκτρονικής υποβολής των δηλώσεων που οδήγησαν σε αδιέξοδο χιλιάδες φορολογούμενους και κυρίως Λογιστές - Φοροτεχνικούς, που πάλευαν καθημερινά με τις προθεσμίες και τις φυσικές αντοχές τους.

Ένας ολόκληρος Κλάδος θυσιάζοντας χρόνο και χρήμα και με το αποταμίευμα των δυνάμεών του κατόρθωσε μέσα σ' αυτό τον κατακλυσμό καθυστερημένων, προκλητικά, εγκυκλίων που συχνά απαιτούσαν και νέα διευκρίνηση και **σε λιγότερους από 4 μήνες (αντί των 5 που προβλέπει ο ΙΣΧΥΟΝ νόμος) από 21/3-14/7 να υποβάλλει σχεδόν το σύνολο των δηλώσεων.**

Όμως, ήταν ανθρωπίνως αδύνατον να υποβληθούν όλες, αφού τα προβλήματα ακόμη και στις 14/7 που ήταν η καταληκτική ημερομηνία υποβολής ήταν πολύ μεγάλα στο σύστημα Taxis. Επί 8 και πλέον ώρες την τελευταία ημέρα υποβολής το σύστημα σχεδόν δεν λειτουργούσε.

Έτσι παρά τα ξενύχτια στις μεταμεσονύκτιες ώρες εργασίας (ακόμη και το Υπουργείο με δελτίο τύπου μας πρότεινε να δουλεύουμε τα βράδια !!!) πολλοί Συνάδελφοι παρόλο που έμειναν και προχθές μέχρι αργά το βράδυ στα γραφεία τους να αγωνίζονται με τον χρόνο, δεν κατόρθωσαν να υποβάλλουν όλες τις δηλώσεις, αφού **το σύστημα «έκλεισε» τα μεσάνυχτα μην δίνοντας την δυνατότητα**

εκμετάλλευσης του νεκρού χρόνου μέχρι τις 7.00 π.μ. της επόμενης εργάσιμης ημέρας που ισχύει για ΟΛΕΣ τις ηλεκτρονικές υποβολές τα τελευταία χρόνια, ώστε να οριστικοποιηθούν και χιλιάδες δηλώσεις που είναι αποθηκευμένες προσωρινά στο σύστημα

Μάταια πιστεύαμε ότι αυτοί που είναι υπεύθυνοι, εκ της θέσεως που κατέχουν, για τα προβλήματα θα έχουν το θάρρος να αναλάβουν την ευθύνη **να τηρήσουν τα συμφωνηθέντα για υποβολή έως τις 24/7**, και να δώσουν λύση στο πρόβλημα με την αναγκαία ολιγοήμερη **διόρθωση της καταληκτικής ημερομηνίας ΧΩΡΙΣ κανένα ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ**. Όμως η νέα Πολιτική Ηγεσία έχει το δικαίωμα αλλά και την υποχρέωση να δώσει την αναγκαία λύση.

Δυστυχώς το φιλότιμο που επέδειξε ο Κλάδος για την προστασία των Δημοσίων Εσόδων λείπει από την βαθμίδα αυτών που αποφασίζουν καθημερινά για την τύχη του και αυτό έχει επίπτωση στην αναγκαία «έξωθεν καλή μαρτυρία» που είναι αναγκαία για την οποιαδήποτε Κυβέρνηση.

Αν η βάση λοιπόν της ιεραρχίας δεν έχει το θάρρος να δείξει ανθρώπινα συναισθήματα στους **δεκάδες χιλιάδες φορολογουμένους – μισθωτούς και συνταξιούχους - που καλούνται να πληρώσουν φόρο 22% για τις δαπάνες που έκαναν** και στους μικροεπαγγελματίες Συναδέλφους που θα καταστραφούν οικονομικά, καθώς πιθανόν να επωμιστούν αρκετό μέρος από τα πρόστιμα και τις ποινές που επισύρει η εκπρόθεσμη υποβολή των δηλώσεων – και αρκείται να τους αποδώσει τα εύσημα για την συνολική προσπάθειά τους στο σημερινό (15/7) δελτίο τύπου που εξέδωσε – τότε **είναι αναγκαίο να στραφούμε προς την κορυφή της Κυβερνητικής και Πολιτικής Ιεραρχίας και αυτό κάνουμε με την παρούσα**.

Είναι λάθος στρατηγική να επιμένει η διοίκηση στην λανθασμένη άποψη για χρονοδιάγραμμα μικρότερο του 5μήνου που ορίζει ο νόμος και να μην αφουγκράζεσαι τους προβληματισμούς ενός ολόκληρου Κλάδου που υλοποιεί την φορολογική πολιτική και ο οποίος ανέκαθεν αποτελούσε – όχι μόνον στα λόγια των επισήμων - τον «τρίτο πυλώνα» των Δημοσίων Εσόδων.

Τα ερωτήματα τα οποία πρέπει να θέσετε κατ' ελάχιστο - διεκδικώντας να πάρετε ξεκάθαρη απάντηση - στους αρμόδιους και υπεύθυνους στην ηγεσία του Υπ. Οικονομικών, τα οποία έχουν επισημανθεί, εγγράφως και προφορικά, κατά διαστήματα και από εμάς με την ίδια ή αντίστοιχη διατύπωση, είναι τα ακόλουθα:

1. Γιατί δεν τηρήθηκε ο νόμος σχετικά με την περίοδο υποβολής των δηλώσεων που ορίζει ρητά ότι το σύστημα θα έμενε ανοιχτό από 1.2.14 έως 30.6.14;

2. Γιατί δεν τηρήθηκε η απόφαση που όριζε ότι η εφαρμογή για την υποβολή των τροποποιητικών δηλώσεων θα άνοιγε μετά την παρέλευση 60 ημερών από την ημερομηνία έναρξης των δηλώσεων και όχι στις 7/7 ;

3. Γιατί κοινοποιήθηκε η εγκύκλιος που αφορά στις αλλαγές του ν.4110/2013 μετά την παρέλευση 421 ημερών από την ψήφιση του νόμου ;

4. Γιατί δεν δόθηκε το εύλογο χρονικό διάστημα σε όσους τηρώντας τον νόμο υπέβαλαν τη δήλωσή τους εμπροθέσμως, όμως δεν πρόλαβαν να υποβάλλουν τροποποιητική δήλωση ώστε να τύχουν των απαλλαγών που επέφερε ο ν.4261/2014 για την διόρθωση των αδικιών που αρχικά δεν υπολογίσθηκαν ;

5. Γιατί η ηγεσία του Υπουργείου μας κατηγορεί ότι είμαστε οι άνθρωποι της τελευταίας στιγμής, όταν αυτοί οι ίδιοι είναι κυρίως αυτοί που δίνουν ανέκαθεν το «κακό» παράδειγμα ;

6. Γιατί δεν δόθηκε ικανός χρόνος μέσω της παράτασης ώστε να ικανοποιηθεί η βούληση του νομοθέτη για περίοδο υποβολής πέντε μηνών (1.2-30.6.2014), παρά μόνο δόθηκε ένα ξεροκόμματο παράτασης μέχρι 14.7.2014 ενώ η καταληκτική ημερομηνία πληρωμής της 1ης δόσης φόρου παρέμεινε η 31η Ιουλίου και **ο Κλάδος πρότεινε την 24η Ιουλίου ;**

7. Γιατί δεν διορθώθηκαν τα τεράστια τεχνικά προβλήματα στην εφαρμογή υποβολής των δηλώσεων που ουσιαστικά συρρίκνωσαν την ήδη περιορισμένη περίοδο υποβολής τους, αναφέροντας ενδεικτικά μόνο τις τελευταίες τρεις ημέρες καθώς 7/7, 8/7 και 14/7 τα πρωινά ήταν κλειστή η πύλη της Γ.Γ.Π.Σ. ;

Αντί όμως να φροντίσουν στην Γ.Γ.Π.Σ. να λειτουργεί σωστά το σύστημα είχαμε το παράδοξο και ταυτόχρονα προκλητικό για όλους εμάς που «ξέραμε»:

Να ζητούν από τους Επαγγελματίες του Κλάδου μέσα από δελτία τύπου να εργαζόμαστε τις μεταμεσονύχτιες ώρες στο σύστημα Taxis, τονίζοντας ότι «μόνο εκείνες τις ώρες δεν αντιμετώπιζε πρόβλημα» ενώ ταυτόχρονα (!!!) τα υψηλόβαθμα στελέχη του Υπουργείου σε δηλώσεις τους στα Μ.Μ.Ε. να ισχυρίζονται πως το σύστημα υποβολής δηλώσεων δουλεύει απρόσκοπτα και δεν αντιμετωπίζει κανένα πρόβλημα.

8. Γιατί δεν μπήκε στον κόπο κάποιος από το Υπουργείο να στείλει επιστολή επίπληξης στους αρμοδίους των Δημοσίων φορέων για τα λάθη στις βεβαιώσεις αποδοχών που ανήρτησαν στο σύστημα σας και είχε ως αποτέλεσμα να τρέχουν για διορθώσεις οι ίδιοι οι φορολογούμενοι χάνοντας χρόνο;

9. Γιατί ο προγραμματισμός υποβολής των δηλώσεων από τα Λογιστικά γραφεία έπρεπε να συμβαδίζει με τις δυνατότητες του Taxisnet και να χάνονται εκατοντάδες εργατοώρες μέσα σε ένα σύστημα που πολλές φορές δούλεε ελάχιστες ώρες μόνο την ημέρα ; Έστειλε ένας από αυτούς έστω και μία δήλωση σε «ώρα αιχμής» ;

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Θα μπορούσαμε να παραθέσουμε μια σειρά ακόμη ερωτημάτων, όμως **ο χρόνος μας πιέζει για να βρεθεί εφικτή και δίκαιη λύση για να είναι εμπρόθεσμες οι δηλώσεις για λίγες ημέρες ακόμη** ή να εφαρμοσθεί πάλι η ενδιάμεση λύση του 2013 που έγιναν αποδεκτές οι δαπάνες διαβίωσης του κωδικού (049) για όλες τις αρχικές δηλώσεις (εκπρόθεσμες και μη) με νομοθετική παρέμβαση κάτι που μπορεί να γίνει πάλι ακόμη και στο θερινό τμήμα της Βουλής.

Μπορεί να κατατεθεί **άμεσα τροπολογία** που θα τροποποιεί τη συγκεκριμένη διάταξη έτσι ώστε να έχουν το δικαίωμα έκπτωσης ακόμη και όσοι υπέβαλαν **εκπρόθεσμα** τη δήλωσή τους. Έτσι δεν θα επιβαρυνθούν με φόρο οι μισθωτοί, συνταξιούχοι κ.λπ. αφού θα γίνουν δεκτές οι αποδείξεις του κωδ. 049. Στη συντριπτική πλειοψηφία οι μεγάλες επιβαρύνσεις σε φόρο που έχουν προκύψει λόγω της εκπρόθεσμης υποβολής, αφορούν αυτές τις περιπτώσεις. Αν δεν γίνει αυτό μισθωτοί και συνταξιούχοι θα έχουν επιπλέον φόρο μέχρι 2.100,00 € ανά άτομο.

Σας ενημερώνουμε υπεύθυνα ότι **στον νέο Ν. 4172/2013 (βλ. άρθρο 16), δεν υπάρχει τέτοιος περιορισμός - εμπρόθεσμη ή εκπρόθεσμη δήλωση- σχετικά με την έκπτωση φόρου λόγω αποδείξεων, δείγμα πως ο νομοθέτης κατάλαβε τον λάθος συλλογισμό του** - αναφορικά με το θέμα αυτό-, που είχε υιοθετήσει στον προγενέστερο κώδικα φορολογίας εισοδήματος.

Θεωρούμε βέβαιο ότι δεν επιθυμείτε να γεμίσουν τα Δημόσια Ταμεία από πρόστιμα (άμεσα ή έμμεσα) σε αυτή την περίοδο της ύφεσης.

Η παράκαμψη της χρηστής διοίκησης που εφαρμόσθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών, που είναι ορατή στον κάθε καλοπροαίρετο τρίτο, δεν είναι προς όφελος του Δημοσίου συμφέροντος και στόχο έχει να πλήξει μη αναστρέψιμα πολλούς Επαγγελματίες. Αυτό δυστυχώς είναι το συμπέρασμά μας από όσα βιώνουμε τις τελευταίες ημέρες .

Η διεκδίκηση της πιστής εφαρμογής των Νόμων ισχύει εκατέρωθεν και η αίσθηση δικαιοσύνης που διακρίνει και εσάς πιστεύουμε ότι θα λειτουργήσει θετικά στο νόμιμο αίτημά μας.

Αντιλαμβανόμενοι τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η εκάστοτε ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών και οι εργαζόμενοί του και στηρίξαμε με όλες τις προσπάθειες της παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε λόγω της πολυνομίας που, δυστυχώς, φαίνεται ότι κάποιοι συντηρούν παρά τις παραινέσεις της Τρόικας.

Όμως πρέπει η υπεύθυνη Πολιτική Ηγεσία του κυρίως να σεβαστεί την επαγγελματική και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια ενός ολόκληρου Κλάδου και να μην προβαίνουν σε αποφάσεις που δημιουργούν προβλήματα εκατέρωθεν.

Η άσκηση της οικονομικής και φορολογικής πολιτικής πρέπει να μην γίνεται μέσα από ανώνυμα δελτία τύπου αλλά με υπουργικές και άλλες επίσημες αποφάσεις.

Είμαστε στην διάθεσή σας για να σας προσκομίσουμε όλα τα αποδεικτικά στοιχεία των ερωτημάτων που θέτουμε στην Ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών και αναμένουμε να γίνουμε αποδέκτες των αποφάσεων που θα ληφθούν .

Τέλος θα θέλαμε ο προγραμματισμός για την επόμενη χρονιά να γίνει σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες σας εντός του 2014, ώστε να αποφευχθούν παρόμοια περιστατικά τα οποία δημιουργού θέματα χωρίς κανένα λόγο και ουσία και ανεβάζουν το ποσοστό δυσαρέσκειας των πολιτών.

Τώρα που εσείς, ως επικεφαλής της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου, γνωρίζεται ότι το αίτημά μας είναι και εύλογο και δίκαιο και αυτό είναι που μας δίνει το δικαίωμα και την δύναμη να αγωνισθούμε για να εξευρεθεί λύση που θα ικανοποιεί και τις δύο πλευρές.

Με εκτίμηση
για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας



Πανίδης Ι. Αβραάμ

Καμπάνης Βασίλειος